

Año..... Plas. 4'50
Semestre... 2'50
Trimestre... 1'50
Extranjero doble precio.

Anuncios y comunicados
precios convencionales

TIERRA SORIANA

Periódico trisemanal independiente
SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADO

Franqueo concertado

DIRECTOR
José Sáenz

¿quien se dirigirá toda
la correspondencia.

Redacción y Administra-
ción: Collado, 9,
Soria.



AÑO VI.

Martes 7 de Noviembre de 1911

NUM. 755

HAGAMOS ALGO
POR LOS
soldados sorianos

No conocemos aun el cri-
terio de algunas distingui-
das personalidades con quie-
nes hemos hablado para el
deseo de la prensa local de
obsequiar a los soldados de
la provincia, pero como esa
opinión será favorable, para
que en todo el mes actual se
puedan recaudar unas pese-
tas y sean enviadas a nues-
tros puñanos, en el número
de hoy inauguramos la lista
de los que han venido a
nuestra redacción a sus-
cribirse.

Nuestros queridos colegas
locales, que han mostrado
su simpatía por esta inicia-
tiva, abrirán también sus-
cripciones públicas.

Nosotros rogamos a los
maestros de la provincia que
abran en sus escuelas listas
de suscripción para que los
soldados sorianos, cuando
reciben el recuerdo de la
provincia sepan que tam-
bién los niños, en su infinita
candidez, en su maravillosa
inocencia, tuvieron un «ahor-
rito» que dedicar a sus her-
manos, a sus parientes, a
los buenos soldados que es-
tán en la guerra.

Queremos que el presente
sea pequeño, porque peque-
ña es la posición de todos,
pero que a él acudan ricos
y pobres, mozos y niños,
hombres de todas las clases
sociales, que a todos por
igual nos es de deber recor-
dar a los que por imposicio-
nes del Destino, viven en
Melilla, expuestos a las agre-
siones de los rifeños.

En tercera plana publicamos
los primeros nombres
de la suscripción.

Por la Agricultura

El Presidente del Consejo de Mi-
nistro ha recibido ya a la Comisión
de las Diputaciones castellanas en
cargadas de entregar al Sr. Cana-
lejas las conclusiones de la Asam-
blea celebrada en Valladolid a la
gestionar vez que algunos asuntos
de interés para esta región.

La Comisión, que la forman los
señores Vitoria, Presidente de la
Diputación de Valladolid, y los
señores Merino, Bermejo y de Gre-
gorio, que lo son de Burgos, Segovia
y Avila, respectivamente acom-
pañada del Subsecretario de Ha-
cienda ha visitado también al Mi-
nistro de la Gobernación, con el fin
de solicitar su apoyo para cuando
se trate en las Cortes de las aspi-
raciones de las Diputaciones de
Castilla.

El Sr. Canalejas ha encontrado
muy justas las aspiraciones de los
comisionados castellanos y en viste
de ello el Gobierno resolverá favo-
rablemente, y no tardando mucho,
aquellas que no necesitan ser lle-
vadas al Parlamento, dejando las
restantes para cuando estén abier-
tas las Cortes.

La fortuna
y la virtud

Tanto se amaban que llegaron
a casarse.
Transcurrieron algunos me-
ses, pocos años, y la mina de la
cual era extraño aquel amor, llegó
a prestar su último flón y nada
quedó del invalorable mineral.

Y ocurrió lo que con la ausen-
cia de él tenía que suceder.

Que aquella alegría loca se con-
virtió en devastadora tristeza; que
aquel reir envidiable se trocó en
satánicas miradas y lo que antes era
solo paz, llegó a convertirse en re-
niegos continuos y oh lector!, como
era de suponer, esas sacerdotisas de
la murmuración; esas que su vida
no debe tener otro objeto que el de
tener cuanta de las ajenas; esas y
esos que se creen tener «licencia tu-
ra» para lo que toca a descifrar el
origen de los disgustos y sufrimien-
tos del prójimo, lanzaban al aire la
quisicosa de siempre: «¿Si se hu-
biera casado con un pobre...!»

Y yo en mis curiosas reflexiones
sobre ese particular (porque todos
somos curiosos) deduzco, saco en
consecuencia, que ninguna razón
asiste para para pensar de tan inca-
lificable manera.

Es cierto, por casualidad, que
en unión de la riqueza no puede
estar la virtud? No encuentro nin-
guna prueba que razone ese aserto
tan descabellado.

Es que, necesariamente, la vir-
tud es prenda inseparable de aquel
que carece de bienes de fortuna?
—Porque a esos y no a otros creo
se alude, pues de lo contrario aun
es de peor calificativo vuestro modo
de pensar. —Todavía encuentro más
descabellada esta afirmación.

O es que vosotros considerais
que por ser superior en riquezas,
cualquiera que sea, tiene derecho
autoritario o imperativo sobre el
otro? Dejaos de pensamientos bobos
y suposiciones absurdas y no da-
reis origen a artículos insulsos y
repugnantes como éste, dejaos de
criticar en los «corros» «mujeriles»,
asuntos que a vuestros hijos ningún
bien les proporcionan y a vuestros
maridos de ningún apuro los sacan,
porque además de poder hacer mu-
chas observaciones a fin de demos-
traros la probabilidad de lo contra-
rio, nunca creéremos que con sólo
descender uno, del nivel de su for-
tuna, quedan zanjados todos los
disgustos que puedan surgir de un
matrimonio en que puedan estar
unidas la fortuna y la virtud.

Mariano CERVERO

La Academia de Poesía

El sábado último se reunió en el
Ateneo de Madrid la Academia de
Poesía.
Los Reyes, presenciaron la fiesta
de los Poetas.

D. Mariano Mignel del Val, Se-
cretario de la Academia, leyó la
Memoria de la brillantísima labor
realizada por la Junta Directiva, or-
ganizando y celebrando veladas en
la Casa del pueblo, en el Ateneo y
el Convento de Santo Domingo, de
Salamanca, entre otras varias;

abriendo importantes concursos co-
mo el de «Un cantar y Un libro», y
propaganda y difundiendo en Amé-
rica nuestro idioma.

Fueron leídas inspiradas composi-
ciones, entre ellas la hermosa Poe-
sía de D. Mariano Bermejo Casañal,
titulada «Las sendas de mi huerto»,
que reproducimos a continuación:

Las sendas de mi huerto

Guardo entre los recuerdos borrosos de mi infancia
—monción de flores secas que tienen la fragancia
de rosas disecadas en un devocionario—
el de un reloj de pesas que en una clara estancia
balanza su péndulo igual que un incensario.

Era un reloj guardado en caja de madera;
era un antiguo amigo de la familia; era
un viejo entretenido en contar los instantes,
que tenía en la amable claridad de la esfera
dos agujeros como dos ojos penetrantes.

En mi niñez no hay día al que no se halle unido
el recuerdo del lento, monótono sonido
que en todos los instantes de mi vida ha sonado.
No hay una hora de pena que no me haya medido
ni una hora de dicha que no me haya tasado.

En el grave silencio de la estancia se oía
su tic tac monótono que las horas decía,
y el sonido insistente de su voz implacable,
eran los golpes de una piqueta inexorable
que la mole grandiosa del tiempo derruía.

Y pasaron inviernos y pasaron veranos,
envejeció mi padre, creciendo mis hermanos,
y él seguía cantando sus canciones sonoras
y marcaba los pasos del tiempo con sus manos
mientras movía el péndulo que rimaba las horas.

El reloj es el símbolo de toda mi poesía;
mi musa es una pobre musa sin fantasía
que no sabe el secreto de los versos de oro
que en las estrofas tienen escondido un tesoro,
espléndido y joyante, de luz y de armonía.

Mi musa es una pobre musa humilde y casera
que ve pasar la vida detrás de la vidriera,
mientras sus manos blancas; manos de bordadora,
sobre las sedas sienten el arte a su manera
y canturrea el ritmo de una copla incolora.

Mis versos son las versos de las almas vulgares
—alegría unas ves y otras veces pesares—,
los versos de esas almas de ingenuas emociones,
que viven en el dulce rincón de los hogares
y con los desengaños van tejiendo ilusiones.

Y mi musa no sabe de la grama mullida
de un Versalles con fúanos en la fronda tupida.
Mi musa tiene un huerto, y en el huerto tiene una
fuente que dice versos de amores a la luna,
un olor de violetas y una acacia florida.

Y van muriendo tardes y alborando auroras.
¿Que fueron ayer tristes? Hoy serán reidoras.
Pasa el tiempo, se muere la cola la serpiente;
por las sendas del huerto yo, monótonamente,
como el reloj de pesas, voy rimando las horas.

El recuerdo de los muertos

(El día de difuntos).

Hoy es día de lutos y llantos.
Llora la humanidad, evocando
un pasado, en que almas liga-
das a la vida por vínculos de san-
gre y amor, fueron transportadas
a otro mundo, donde dormirán
un eterno sueño de calmas.

Hoy el cementerio no es, como
otros días, campo de soledad y de
tristeza. Es tristeza, sí, lo que allí
reina, más no soledad. A través
de las rectas y largas avenidas
que forman copudos cipreses,
vénse atravesar, lentamente, in-
finidad de seres enlutados. Sobre
las tumbas lloran mortales, y co-
ronas de violetas y crespones, cu-
bren las frías losas de piedras y
mármoles.

De mis observaciones en el ce-
menterio os dirá cosas ciertas mi
pluma.

Una mujer enlutada llora en
silencio, apoyada en la tumba
donde el hijo de sus entrañas
duerme un sueño infinito. Al le-
vantarse, observo su rostro, en
el que el dolor ha abierto dos sur-
cos de lágrimas. En él se refleja
desolación, dolor supremo. Reza,

y en sus ojos, parece que han ce-
sado de brotar las lágrimas, y que
una santa resignación ha invadi-
do su alma. Su negro manto se
ha manchado de la tierra húme-
da que rodea la tumba, y habien-
dolo advertido, ha acercado a sus
labios aquella santa tierra, la ha
besado, y otra vez llora para re-
garla con sus lágrimas, mientras
sus ojos la miran fijos, y sus la-
bios se han abierto para sonreír
con leve sonrisa de melancolías.

Al alejarme, observo que sus
tristes ojos siguen llorando, y sus
labios se mueven nerviosamente.
No sé si reza ó habla. ¡Pobre ma-
dre!

Mas allá, un hombre de aspecto
venerable, se ha arrodillado so-
bre una sepultura. No llora, pero
en su semblante se refleja duro
sufrimiento. Sus ojos de infinita
tristeza se han fijado penetrantes
en la losa, cual si quisiera pene-
trar en el misterio de profundida-
des y tinieblas que el marmol
cubre. Tiene su cabeza blanca
apoyada sobre una mano, y al
verle de frente, he visto una lá-
grima grande que brilla enredada
en la barba blanca y espesa.

Una corona grandísima oculta
el nombre del muerto. Solo pue-
do leer: «A los 21 años de edad».
¡Pobre padre!

A mi derecha, una mujer joven
está arrodillada sobre la tierra,
y de su levanta una cruz de hie-
rro. Tiene un niño a cada lado, y
llora en silencio. No así los niños
que al ver llorar a la madre, llo-
ran a gritos. La madre les hace
callar acariciándoles, les sonríe
con tristeza, y al besarlos, las lá-
grimas han caído sobre las rubias
cabecitas infantiles. Los niños
han callado, y la madre ha co-
menzado un rezó que, los niños
siguen a media lengua, con los
ojos húmedos, muy abiertos, cual
si quisieran comprender la causa
del llanto de su madre que es cau-
sa del suyo. ¡Pobres niños, y qué
pronto empezais a llorar la or-
fandad! ¡Pobre mujer! Tu co-
razón de esposa lleva una profun-
da pena que te da más pureza
maternal.

Más tarde, veo un suntuoso
panteón hecho de mármoles. En
la losa blanquísima han deposi-
tado espléndidas coronas de flo-
res naturales, y otra —la más her-
mosa sin duda—, ha sido coloca-
da en una elevada cruz que yér-
guese encima de una magnífica
y extensa piedra de mármol, en
la que hay grabados nombres y
fechas. Dos criados de librea
guardan las valiosas coronas. Allí
nadie reza, nadie llora. Tal vez
los que allí moran fueron olvida-
dos, sin que el recuerdo de los
que viven bañe con lágrimas su
lecho de eternidad... más no,
aquellas coronas solo recuerdo
son. En cuanto a las lágrimas...
¿quién sabe?

Sigo caminando por el cemen-
terio, y por todas partes veo tum-
bas en las que alguien llora, y
alguien reza.

Solamente allá lejos, donde los
cuerpos enterrados están confun-
didos, donde todos son anónimos,
nadie llora, nadie depositó flores

ni coronas, nadie pasa por allí...
Al salir voy observando que to-
dos lloran, y lloran en silencio
cual si temieran interrumpir el
sueño de paces y calmas que
duermen los muertos.

(Tres días después).

Han transcurrido tres días,
después del de difuntos, y otra
vez el cementerio es la región de
soledades y tristezas. Sobre las
tumbas que cubrieron flores y lá-
grimas, hoy solamente veo hoja-
rascas y esqueletos de coronas.

Donde antes lloraban los mor-
tales, hoy solo gime el viento,
moviendo suavemente las copas
de los cipreses, y arrastrando se-
cas hojas, de las flores que, como
emblemata del recuerdo, deposita-
ron los mortales sobre las tumbas
de los muertos.

Ya se han borrado las huellas
de pasos; y una calma infinita
reina en el cementerio.

Al salir se han cerrado las
puertas de hierro tras de mí. Yo
sólo estaba en el cementerio; y
hace tres días ¡tanta gente!

¿Será posible—me pregunto,
que haya muerto, como aquellas
flores, el recuerdo de los muér-
tos?..

Gonzalo Sabater BARONA

De Madrid

Sr. Director de TIERRA SORIANA,
Soria.

Muy señor mío: Aunque el señor
Canalejas confirma las entrevistas
con el Sr. Maura, niega que en ellas
se ocuparan de asuntos políticos,
pues solo trataron solamente de
cuestiones de carácter internacio-
nal que son de interés para los dos
partidos que turnan en el poder.

Pero apesar de la negativa del
jefe del Gobierno, en los círculos
políticos se afirma que en las cita-
entrevistas trataron de asuntos po-
líticos especialmente de la actitud
de los republicanos con motivo de
las supuestas torturas a los presos
complicados en los sucesos de Cu-
llera, y de la necesidad de la inme-
diata apertura de las Cortes, asun-
tos ambos en que estuvieron de
acuerdo los señores Maura y Cana-
lejas.

Los nuevos concejeles

En el Ministerio de la Goberna-
ción se han facilitado los siguien-
tes datos de los concejeles procla-
mados por el artículo 29, que son
los siguientes:

Liberales, 1.672; conservadores,
856; católicos, 46; republicanos,
145; independientes, 234; carlistas
é integristas, 98; regionalista na-
cionalistas, 20; indefinidos, 33; so-
cialistas, 8; labradores y agriculto-
res, 5.

El Sr. Canalejas hablando de elec-
ciones dijo que habían sido procla-
mados unos 3.000 concejeles por el
artículo 29.

Añadió que se han celebrado nu-
merosos mitins electorales con
gran animación, particularmente
en Barcelona, en las cuales se ha
tratado no solamente de elecciones
sino de asuntos agenos completa-

mente. Al objeto de la convocatoria.

Dijo que no se habían originado accidentes comentables más que en Vivero, donde aun no se ha podido esclarecer quien es el culpable de los sucesos ocurridos, pues el alcalde y el médico Feijó se inculpan recíprocamente.

Visitando á Rodríguez

Una comisión de las diputaciones castellanas confiere hoy con el Sr. Rodríguez para hablarle de las conclusiones votadas por la Asamblea de Valladolid y otra de autores dramáticos para solicitar algunas ventajas.

Los crímenes de Cullera. Recordando los hechos.

Valencia.—La certificación oficial de la autopsia practicada en los cadáveres del juez, escribano y alguacil asesinados en Cullera dice que al juez se le encontraron las siguientes heridas:

Una en la región frontal derecha, de ocho centímetros, dos en los parietales, de ocho centímetros hundiendo hueso, otra en la parietal izquierda, otra en la región occipital de 15 centímetros de longitud, otra cerca de las vértebras cervicales destrozando la región carótida otras dos en la nariz que se la destrozaban, otra en la mano derecha destrozando los dedos índice, medio y anular, otra en el brazo izquierdo, todas ellas de arma blanca.

Además presenta un balazo en la pierna derecha quedando el proyectil incrustado en la tibia y otras heridas en la cabeza que fracturan los huesos del cráneo todas ellas mortales.

Las heridas del escribano en el cráneo son incontables. La bóveda craneana la tiene acribillada. En la tetilla izquierda presenta una herida punzante, tres en el brazo izquierdo todas mortales.

El alguacil una en la región molar derecha con hundimiento de la nariz y numerosas en el cráneo, columna vertebral y otra en la mano derecha.

Buenas noticias

Es creencia general que en breve será un hecho la pacificación en Marruecos, con la sumisión absoluta de todos los rifeños que estaban en actitud rebelde.

Suyo afmo.—El Corresponsal.

Extranjero

Nuestras relaciones con Francia.

París 6.—El texto oficial del acuerdo franco alemán se ha publicado hoy en esta capital y en Berlín.

En los círculos diplomáticos se asegura que se ha operado un radical cambio de criterio en el seno del gobierno respecto de las próximas negociaciones con España, teniendo su fundamento dicho cambio en haber mostrado deseos el gabinete inglés de intervenir en aquellas a favor de los derechos de España.

160 soldados envenenados

Troyes 6.—Ciento sesenta soldados del 60.º regimiento de artillería de guarnición en esta plaza, se han envenenado por comer carne de caballo en malas condiciones.

La revolución china

Londres 6.—Noticias de Pekín dicen que los recientes incendios en Hankow han ocasionado pérdidas por valor de cinco millones de francos.—P. A.

De la provincia Morón de Almazán

Nosotros lo sentimos mucho pero tenemos que hacer pública nuestra indignación por el abandono en que están la casi totalidad de las calles de esta villa en lo que hace á limpieza.

Es verdaderamente repugnante tal desidia y abandono.

¿Por qué, Sr. Alcalde, Sres. Concejales, no se corrigen estas cosas? ¿Por qué y para qué existe la Junta municipal de Sanidad?

Lo diremos al Sr. Inspector Provincial de Sanidad. Aquí hay vertederos de aguas sucias que constituyen una vergüenza. Lo decimos una vez en esta forma; á quien correspondiera se lo diremos en otra si no se nos hace caso.

Hay bastante expectación para las próximas elecciones de concejales.

El Corresponsal.

Santervás del Burgo

El día de Todos los Santos como costumbre de años anteriores se repartieron 400 raciones de pan y vino al vecindario y á cuantas personas acudieron á tan caritativo acto: A continuación se cantaron solemnemente vísperas de difuntos asistiendo en masa todo el pueblo.

Han salido para El Romeral (Tolledo) á fijar su residencia en el mismo en compañía de D. Nicéforo, párroco de dicho pueblo, José Cabrero, José Ortiz y Dominica, padre, hermano político y esposa respectivamente.

Para la República Argentina, Mariano Aguilera.

A todos deseamos feliz viaje y bien estar en sus respectivos puntos.

El Corresponsal.

Burgo de Osma

Parece ser que está completamente restablecido de un ataque gripal que sufrió en su tierra, el Ilustrísimo Sr. Obispo de esta diócesis, lo cual celebramos.

A los 59 años de edad falleció ayer, á consecuencia de rápida y dolorosa enfermedad, en la Colonia Agrícola é Industrial del Duero, la señora doña Mercedes Garragorri de Eguia, esposa de nuestro buen amigo don Enrique Eguia, Administrador de dicha propiedad.

Como durante su corta estancia en «La Rasa» había sabido captarse las simpatías por su bondad, su muerte fué muy sentida y muy concurridos el sepelio y misas que se celebraron en Osma.

Reciban su viuda y demás familia nuestro muy sentido pésame.

Han salido para Valladolid don Leopoldo Zorrilla; para la Corte, las distinguidas familias de Pansano y Morenas. Feliz viaje.

Han regresado de Madrid las señoras viudas de Lagüera y Tejerizo con sus bellas hijas Carmencita y Victorina. Bien venidas.

Se está en plena recolección de remolacha, operación que se efectúa con alguna dificultad por las abundantes lluvias, las cuales por otra parte, favorecen al campo cuyo aspecto es inmejorable.

Ayer fueron proclamados candidatos á concejales de este Ayuntamiento los señores que aspiran á ocupar los tres puestos que quedan vacantes por cada uno de los dos distritos.

Por el del municipio lo fueron D. Manuel Madrazo, D. Felipe Barrio y D. Vicente Izquierdo, republicanos, y D. Ambrosio Cayuela, actual alcalde, demócrata. Y por el distrito de las escuelas, D. Francisco Pavia, católico, D. Ricardo Co-

rres y D. Vicente Aparicio, carlistas, y D. Emilio del Amo y D. Nicasio Ransanz, republicanos

Parece que los republicanos están esperanzadísimos de conseguir los cinco á que aspiran, pero como los demás no están desesperanzados daremos cuenta á los lectores del resultado.

Se está celebrando la novena de Animas en la S. I. Catedral con mucha solemnidad, viéndose sumamente concurrida.

Anoche se celebró en el lindo teatro de esta villa una gran función en que debutaron varios aficionados de la «Amistad artessna.» En el programa figuraba después de una sinfonía por la banda municipal que dirige D. Paco, la representación del drama fantástico y en siete actos en verso del inmortal Zorrilla, «D. Juan Tenorio» en el que los intérpretes cosecharon muchos aplausos. Merece mil plácemes el director de esta compañía D. Juanito Lafuente por la paciencia con que adiestró á los artistas á los cuales envío la enhorabuena.

Con algo menos animación que de ordinario se celebró el último mercado.

El Corresponsal.

Cocinera

se necesita. Razón en la Administración de este periódico.

Las niñeras de Palacio

Los periódicos madrileños publicaban hace pocos días estas dos gacetas:

«Dos niñeras inglesas que estaban al servicio del Príncipe de Asturias y de sus hermanitos, marcharon en el rápido á Londres.

Anoche llegó á Palacio una nueva niñera, con igual destino, procedente de Inglaterra».

Y TAF, el conocido reporter de Las Noticias, satisface la curiosidad publica diciendo:

¿Por qué han marchado á Londres las niñeras?—se pregunta el lector curioso—siempre interesado en averiguar detalladamente estos insignificantes secretos palatinos.

Y el cronista, que se satisface en complacer á los curiosos, les contesta: «Pues han marchado á Londres porque de palacio fueron despedidas el jueves».

Las dos nurses, conocidas en Madrid por el mucho tiempo que entre nosotros llevan, estrididas y severísimas, impenetrables é insoportables, habíanse apoderado tan por completo de la voluntad de los augustos niños, que no eran ya consejeras cariñosas, sino tiranas de férrea mano.

No se sabía nada en Palacio, hasta que hace unos días, hablando la Reina con el Príncipe de Asturias, observó en éste ciertos temores y constantes miradas á las dos nurses apenas se le indicaba que hiciese esto ó lo otro.

Entonces S. M. ordenó que se observase cuidadosamente cuanto ocurriera en las habitaciones de sus augustos hijos, y al fin, hace dos días, vino en conocimiento de severidades reprimibles.

«No queremos—parece que dijo la augusta señora—personas autoritarias en Palacio, puesto que empezamos nosotros por no serlo».

Y en el acto fueron sustituidas las nurses que han marchado á Londres, con gran contento del Príncipe y de sus hermanitos.

He ahí la explicación de la noticia, que si no es trascendental, es curiosa.

Juan G. y García

Tratante en ganados de cerda

Vende tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, á precios económicos al contado y fiado.

Númancia, 32, Seria.

Por la Audiencia

El día 3 se celebró el juicio que por desacato al alcalde de Sauquillo de Alcázar se seguía contra Valentina Rubio Cacho, la cual, según el Sr. Fiscal en su informe, el día 27 de Mayo último insultó y amenazó á dicho Sr. Alcalde porque no la consideraba este como vecina á los efectos de repartir los abonos del Municipio. Pidió se impusiera á dicha procesada la pena de cuatro meses de arresto, 125 de multa y pago de las costas del juicio.

Defendía á la acusada nuestro querido amigo el letrado D. Maximino de Miguel que solicitó en favor de su patrocinada la libre absolución por entender no era su ánimo el día de autos ofender al Alcalde ni quebrantar su autoridad, pues se concretó á protestar del desamparo en que la dejaban al no considerarla como vecina. El juicio quedó pendiente de sentencia.

Amor vengado

El crimen de la pasión

La prensa madrileña del día 2, trae el siguiente relato de un crimen ocurrido en las inmediaciones de Oviedo que ha impresionado hondamente á los habitantes de Mieres y de sus contornos:

En la inmediata ciudad de Mieres ha ocurrido un suceso que ha impresionado hondamente á aquel vecindario.

Ayer tarde, cuando mayor era la aglomeración de visitantes en el cementerio católico, varios chiquillos se trasladaron al cementerio civil.

Estando en él oyeron gritos de mujer que les pareció procedían de la vía carbonera que conduce á las minas denominadas «Baltasara».

Como los gritos cada vez eran más agudos y desgarradores, los muchachos no vacilaron y corrieron hacia donde se quejaba la mujer, vadeando el riachuelo que les separaba de la vía, sobre enorme charco de sangre.

La vieron hacer grandes esfuerzos para incorporarse, aunque sin lograr su deseo.

Cuando llegaron junto á ella se hallaba inerte y exánime.

Varios de los muchachos acudieron al pueblo enterando al Juzgado de lo ocurrido, el cual se personó seguidamente escoltado por enorme número de curiosos, que quisieron amotinarse porque no se les permitía acercarse.

Como su actitud era amenazadora, la guardia civil tuvo que despejar.

El Juzgado, al que acompañaba el médico forense, hizo acto seguido las actuaciones de rigor, disponiendo que el cadáver de la joven fuese trasladado al Depósito.

Aunque en los primeros momentos circulan diferentes versiones recojo la que creo más lógica y que me apresuro á telegrafiarles.

La interfecta, que se llama Eugenia Ríos, de veintitrés años de edad, casó no hace mucho tiempo con su actual esposo, que antes había tenido relaciones con otra muchacha llamada Nisida Alvarez, también de veintitrés años, que nunca quiso perdonar á Eugenia, á la que acusaba de haberle robado el marido.

En diferentes ocasiones había dicho que la mataría.

Eugenia despreció estas amenazas, y más ahora que Nisida parecía haberlo olvidado todo, pues

acababa de casarse con otro muchacho de Mieres.

Ayer tarde, Eugenia subía hacia Pedrosa, levando en su diestra un cabás.

Inopinadamente vió surgir con dirección contraria á Nisida, que se le acercó.

Se ignora lo que hablaron las antiguas amigas y luego rivales; pero se sabe que Nisida, sacando de una cesta que llevaba agudo cuchillo agredió á Eugenia, no saciando su cólera hasta verla caída y moribunda.

Luego, tranquilamente, Nisida recogió su cesta llena de castañas; que había dejado en el suelo momentos antes, y se marchó sin apresurar el paso, atravesando la ciudad, y fué á comprar una pócima en una botica, cuya dueña, asustada al verla llena de manchas de sangre, la preguntó si estaba herida, si la había ocurrido algo.

Nisida refirió lo que le había ocurrido, y con gran frialdad sacó de la cesta un agudo cuchillo, aun ensangrentado, con el cual había matado á Eugenia, enseñándole á la dueña de la botica.

Luego dejó allí la cesta y salió con el cuchillo, que enterró en un montón de basuras.

Nisida, después de recoger la cesta, huyó, y á pesar de las pesquisas realizadas aún no ha podido ser capturada.

La desgraciada Eugenia tiene en el cuerpo las siguientes heridas: Dos tremendas cuchilladas en el muslo izquierdo, otra en el hombro y otra profundísima en el bajo vientre, con salida de los intestinos y mortal de necesidad. Todas producidas por la misma arma.

El suceso ha producido, como digo antes, honda impresión, pues interfecta y homicida son muy conocidas.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, que nos comunica en atento B. L. M. el Sr. Jefe de Estadística, D. José Gómez Somoto, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Septiembre fué el siguiente:

Población calculada 156.472; Nacimientos: Vivos, 383 Var. 195 Hem. 188 Leg. 377 Ileg. 4 Exp. 2 Muertos 14 Var. 8 Hem. 6 Leg. 13 Ileg. 1.

Natalidad por 1.000 habitantes 2,45 Matrimonios, 67; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,42; mortalidad por 1.000 habitantes, 2,90.

Defunciones.—Varones, 213; hembras, 242; menores de cinco años, 277; De cinco y más años, 178; en hospitales y casas de salud, 11; en otros establecimientos benéficos, 1; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 4; fiebre intermitente y cagueña palúdica, 1; sarampión, 4; escarlatina, 1; coqueluche, 3; dipteria y erup. 1; gripe, 3; otras enfermedades epidémicas, 3; tuberculosis de los pulmones, 10; tuberculosis de las meninges, 1; otras tuberculosis, 8; cáncer y otros tumores malignos, 12; meningitis simple, 15; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 20; enfermedades orgánicas del corazón, 14; bronquitis aguda, 18; bronquitis crónica, 2; neumonía, 6; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 12; afecciones del estómago (menos cáncer), 2; diarrea y enteritis (menos de dos años), 144; hernias, obstrucciones intestinales, 5; cirrosis del hígado, 2; nefritis aguda y mal de Bright, 6; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 3; septicemia puerperal (febre, peritonitis, flebitis puerperales), 4; debilidad congénita y vicios de conformación, 12; senilidad, 13; muertes violentas (excepto el suicidio), 4; suicidios, 2; otras enfermedades, 136; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 17.

Total de defunciones, 455.

Por los soldados sorianos

Suscripción para arbitrar cursos, que les serán enviados para Nochebuena, con destino á los hijos de esta provincia, que sirven en el ejército de operaciones:

	Pesetas.
Un soriano.....	5,00
F. Secall.....	1,00
Rodolfo Ibañez.....	1,00
L. Moreno.....	1,00
Pedro A. Gracia.....	1,00
Un maestro.....	0,50
Armando López.....	1,00
Antonio Calvo.....	1,00
Un industrial.....	1,00
Anónimo.....	1,50
Una niña.....	0,25
Una muñequita.....	0,25
Total	14,50

Mercados

Burgo de Osma

El mercado del sábado revistió poca animación, debido á su coincidencia con las ferias de Almazán. Los precios que rigieron fueron los siguientes: Trigo, 10 pesetas fanega; centeno, 7,25; cebada, 7; avena, 4,50; alubias blancas, 19,50; id. encarnadas, 24,75; patatas, 1 peseta arroba; huevos, 1,50 docena; nueces á 9 y 9,50 fanega.

Arcos de Medinaceli

Trigo puro, 39 reales, los 55 litros (fanega castellana).
Id. Común, 33 id.
Centeno, 28 id.
Cebada, 20 id.
Huevos docena, 1,45 céntimos.
El mercado muy animado.

Morón de Almazán

Trigo puro, 38 reales, los 55 litros (fanega castellana).
Id. Común, 33 id.
Centeno, 32 id.
Cebada, 22 id.
Huevos docena, 1,25 céntimos.
El mercado muy desanimado.

Ecos locales y generales

El día 30 del corriente mes, á las tres de la tarde termina el plazo para admitir redenciones del servicio militar activo, según órdenes de la Superioridad recibidas en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Con la firma de *Un amante de la Justicia* hemos recibido una extensa carta en la que se nos dice que algunos vecinos de Almaluz y Utrilla se quejan por las malas condiciones en que está el camino vecinal de Arcos. Parece que si el Ayuntamiento de este último pueblo se preocupara del particular el vecindario de los pueblos interesados abonarían algo, aunque esto fuera poco, lo suficiente para que no todos los gastos recayeran sobre Arcos.

El domingo último se leyeron las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá la distinguida Srta. Elvira Pardo, con el empleado de la Diputación provincial, amigo nuestro, D. Francisco Alcalde.
Reiteramos á los novios nuestra cordial enhorabuena.

FORASTEROS!

¿Queréis vestir bien y barato? Pues visitad la sastrería de ESTEBAN VALERO calle del Collado, núm. 11, en Soria. Se dan facilidades para el pago y se garantizan los trabajos.

De igual modo felicitamos á nuestro estimado amigo D. José Marco que también contraerá matrimonio á fines de este mes con una distinguida joven de Abejar.

A propuesta del recaudador de contribuciones D. Ramón Martínez ha sido nombrado auxiliar de recaudación de la Zona de esta capital D. Cristóforo Hernández.

El Coronel del 20 Tercio de la Guardia civil, ha estado en esta capital á pasar revista á las fuerzas del benemérito Instituto.

El domingo último se verificó la proclamación de candidatos para las elecciones del domingo.

Ya conocen nuestros lectores los nombres de los que aspiran á gobernarlos.

Seguimos afirmando que creemos en el éxito de nuestros vaticinios y que, desgraciadamente, los conservadores no se han decidido aún á ir á la lucha.
Y estamos á martes.—

Conferencia telegráfica

Ultima hora
Madrid, 7 (4 30 t.)

Preparando la apertura de las Cortes

Esta mañana han conferenciado Canalejas y el Presidente del Congreso.

El Conde de Romanones ha dicho que ha conferenciado con el Presidente del Consejo acerca de los asuntos que primeramente han de someterse á la deliberación de las Cortes.

En los círculos políticos se acentúa la creencia de que las Cortes se abrirán el día 20 de este mes.

Parece que uno de los primeros asuntos de que tratarán las Cortes será la concesión de los suplicatorios para procesar á los diputados que han deshonrado con sus campañas de infamia nuestra dignidad en el Extranjero.

Después se discutirán los presupuestos para el año próximo.

Sábase que los conservadores apoyarán con decisión al gobierno.

Combinación militar

Anúnciase el ascenso á general de división del gobernador militar de Gibraltar D. Domingo Bazán, y á general de brigada del Coronel de Ingenieros Sr. del Río.

Para el Gobierno militar del campo de Gibraltar que desempeña el primero se indica al general Muñoz Cobos pasando á mandar la división de caballería de Madrid el general Ampudia ó el Infante D. Carlos.

Contra los calumniadores

Campaña en el extranjero

El diputado conservador Sr. Prado Pajacios ha propuesto el nombramiento de una Comisión de Diputados y Senadores que vaya á París, Londres y Berlín á contrarrestar documentalmente la campaña de difamación que han emprendido en el extranjero los diputados denunciadores de las falsas torturas de los presos de Cullera.

Consejo de Ministros

Mañana se reunirán los ministros en Consejo que se celebrará por la noche.

Créese que tratarán del estado de las denuncias de Azzati.

Los obreros de Valencia

Valencia, 7.—El capitán general de esta región señor Echagüe ha recibido un manifiesto firmado por 635 obreros protestando de las calumnias que se han dirigido al ejército por quienes se titulan republicanos y patriotas, diciendo de estos que carecen de civismo.

Los consejos de guerra por los sucesos de Cullera, se celebrarán en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento.

Mentiras de L'Humanité

Este periódico dice que los torturados en España son 200 y que «ya doce de ellos acaban de ser condenados á muerte».

Como la mentira no puer más palpable puesto que ni siquiera se han celebrado los debidos Consejos de guerra la opinión en esta capital se indigna ante la vergonzosa campaña que contra España han emprendido sus diputados Azzati y Soriano.

Peris Mencheta contesta valientemente en sus periódicos á las procaces amenazas de Azzati.

Los torturados en Bilbao

Bilbao, 7.—El juez que instruye la causa por la denuncia de haber sido torturados los presos de estacarcel ha ordenado la detención del director del semanario anarquista «Renovación» hasta que declare el nombre del firmante de la carta que hacía la denuncia.

Mitins en Bilbao

En Sestao y Baracaldo Se ha celebrado un mitin por los obreros que no tienen trabajo.

En Sestao y Baracaldo, á la salida de otro, pretendieron organizar una manifestación cantando la «Internacional».

Melilla

Nuevas agresiones.-- Trabajos de unas minas.

Málaga.--Seis soldados de la posición de Imarufen fueron tiroteados al acercarse al Kert para hacer la aguada. Repelieron la agresión con muestras de un extraordinario valor.

El acuerdo franco alemán.--Lo de Italia.

Berlin.—Algunas poten-

cias han enviado ya su firma para aceptar el acuerdo franco-alemán.

Coméntase con desagrado las represalias de los italianos con los árabes de la Tripolitania.

P.



Nuevo Círculo Mercantil É INDUSTRIAL

Se anuncia la plaza de planista de dicho Círculo que deberá proveerse el día 15 del actual con el sueldo anual de 1.250 pesetas, con a obligación de desempeñar el cargo de Director concertador del Cuadro Artístico de la Sociedad y de tocar diariamente de dos á cuatro de la tarde y de nueve á once de la noche, y en todos los bailes ó actos que celebre la misma.

Dicho cargo se adjudicará al solicitante que mejores condiciones reúna á juicio de la Junta Directiva.

Soria 4 de Noviembre de 1911.—El Presidente, Emeterio Zapatero.

Tip. TIERRA SORIANA de J. Sáenz.



PAQUETE DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos, 14 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolates de familia.	480 — 14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico.	550 — 16	1 y 1,25

Elaboración según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga única el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

CAPITULO II

En donde se verá que lo único que se halla es lo que se pierde

Serían las cinco de la mañana; y todo el mundo estaba en pie en casa de Juan Antonio, el médico joven.

Esto era el día 4 de Junio del año 1862.

Junto á la verja del jardín veíase un carrito con toldo de 'ona, á cuya lanza se hallaban unidas dos poderosas mulas con lujosos aparejos.

En la primera plazoleta del jardín, sentados en unos bancos de piedra, veíanse siete muchachos de catorce á diez y ocho años.

Cada uno de estos mozos tenía un instrumento musical en las manos.

Aquello era una banda, ó por mejor decir una murga, debida á los desvelos del señor Blas, que en los ratos de ocio había enseñado á aquellos chicos para que en las ocasiones solemnes tuviese música el lugar sin costarle un cuarto.

Ford

Sólido y de duración

Fabricado de acero-vanadio, que es el acero más resistente, el más caro, el que menos se desgasta por la fricción, el que soporta los choques y las trepidaciones sin cristalizarse.

Ligero y económico

El chasis Ford sólo pesa 500 kilogramos, y no se ha sacrificado un solo gramo que comprometa su solidez, pero lleva peso muerto que cuesta arrastrar, por lo que consume la mitad de gasolina, la cuarta parte de aceite y la octava a décima parte de gomas.

Económicos para viajes

Más que en ferro-carril aún en 3.ª clase. Podemos y queremos probarlo a quien lo desee.

Económicos para uso de ciudad

Pesetas 500 al año para un recorrido medio de 10 kilómetros diarios.

Buena para malos caminos y cuestas

Cuanto más pesa un móvil mejor camino necesita; el ferro-carril exige raíl perfectamente liso y fino. El Ford, que es el auto más ligero, va sobre caminos con baches, piedras, barro ó polvo. Siempre llega a su destino y vuelve. Lleva motor de 20 HP y, dado su poco peso, habilita todas las cuestas hasta de 50 por ciento.

Baratos de compra

Por fabricarse un único tipo de chasis y repetirse en cantidad enorme, empleando procedimientos de fabricación ultramodernos, mecánico-automáticos y de estampación.

Torpedo, 2 asientos. Ptas. 5.950
Doble factón, 5 asientos. 6.200
Landulet, 6 asientos. 8.100

Facilidad de recomposición

Todas las piezas del automóvil Ford son intercambiables sin previo ajuste; las hay siempre en existencias y, además, resultan muy económicas.

Referencias

Pídanse Catálogos e impresos, mejor informense de los poseedores de Ford, y mucho mejor examínense y pruébense gratuitamente en paseo, viaje, cuestas etc., etc. Hay siempre modelos a su disposición para ensayo.

AGENCIA GENERAL DE LA Ford Motor Company

GARAGE AUTO-CENTRAL

Grabador Esteve, S. O. Valencia

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas

LA SANGRE

MALES DE LAS PIERNAS



Hemos enviado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, sycoosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos, tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián.

EDUARDO SCHILLING S. EN C.

MADRID BARCELONA VALENCIA

Catalogo ilustrado franco

CLÍNICA DE ESPECIALIDADES

Doctor MATEOS

Puerta del Sol-Arenal, 1, primero.-MADRID

La CLÍNICA MATEOS es la que satisface mayor contribución por el ejercicio de la medicina en España, pues por su reconocida importancia, la JUNTA clasificadora del Muy Ilustre Colegio de Médicos de Madrid le ha designado como PATENTE DE PRIMERA CLASE - Procedimientos y aparatos modernos con más acertado diagnóstico y curación: Consulta diaria, de once mañana a ocho noche, 5 pesetas. Gratis los jueves y domingos, de once mañana a una tarde.

OPERACIONES con instrumental moderno que asegura el resultado favorable suprimiendo riesgo y dolor. - El extenso y completo instrumental quirúrgico que posee esta Clínica, le permite practicar todas las operaciones en condiciones ventajosísimas de precio. - Pídanse datos en Secretaría y se contestan gratis por correo.

La debilidad genital en sus tres grados (escasa, difícil e imposible) es modificada a toda edad con rapidez y sin peligro por nuevo método. - Para fijar el caso, pídanse el gráfico de la potencia sexual que da y envía correo gratis.

CON UN OPERAR DE LA

MATRIZ

Gáncor, tumores, parásitos horribles, flujo sangro, flegma, congestión, irritación con coque sordo en las cerviceras y vómito, flujo blanco, dolencia y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, desecado, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz, para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Venenosos el **EMBARAZO**, parto y sobrepartos. Consultarse.

Cura intensiva rápida Y SIN PELIGRO

SIFILIS

Llagas, chancros, placas en la garganta, roncquera, falta voz, etc. del pelo, hinchazón de las piernas, etc. de los infantes y de los adultos sin ser fiebres puras y con goma recalcitrante. Tratamiento seguro. Curado el primer síntoma. La latencia de la sangre.

Los Gónorreas en dos días los Gónorreas y cistitis en 7 días. Gónorreas y cistitis en 7 días.

MAL DE ORINA SALES KOCH

SIN DOLOR NI OPERAR. CURAN todos los males de URETRA, PROSTATITIS, VEJIGA Y RINONES. Destacan las ESTREPTOCOCOS, curan el CATARRO de la VEJIGA; calman al momento los horribles dolores de orinar; disminuyen el flujo de secreciones purulentas o de sangre. Los riñones crónicos se curan sin peligro. Las Sales Koch no tienen olor y son bien conocidas de médicos y enfermos. Se venden a 7 pesetas. Homeo y Farmacia de España, Avda. de la Libertad, 10.

Vinda de Ballesteros é hijos

En este establecimiento se ha toda clase de pelucas, bisanes, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepés, etc. etc. Además se hacen cuadros partiones y demás adornos, incluso dijes, sobrecristal, marfil ó nacar todo en cañallo, a precios sumamente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas peluquines para teatros y disfraces.

Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2, S. O. S. Peluquería artística é higiénica.

GABINETE MEDICO DEL Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X - Electrotterapia

Consulta diaria de 10 a 1

Calle de los Estudios, 2. - prel.

Guia Postal y Telefónica de España

Indispensable al comerciante y muy útil a todos en general.

No debe faltar en Casinos, fondas y demás centros de recreo, por su gran utilidad.

Contiene innumerables datos de Correos, telégrafos y la guía completa para el Giro Postal.

Se vende al precio de 2 pesetas en la de librería TIERRA SORIANA.

Asmáticos Tuberculosos

los que sufris Bronquitis Crónicas vuestra salvación

GOTAS HELENIANAS

2 pesetas frasco

Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.

Depositarario: don José Morales Orantes, Collado, 6, Soria. - Farmacia.

Consultorio Médico-quirúrgico

Rayos X - Electrotterapia - Inhalaciones de ozono, Conformes a los últimos adelantos científicos

ANDRES RUIZ GARCIA ALMAZAN

Gran premio de S. M. la Reina Regente.

Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirugía general.

Consulta de 11 a 1. - Los martes, de 2 a 4. - También por correo.

Se aplica el 606

La Catalana

Sociedad Española de Seguros

centra laca... a prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Reglamento de las empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS	
Capital (Suscripto).....	5.000.000,00
social: Desembolsados.....	1.500.000,00
(Estatuaria).....	1.000.000,00
Reservas Técnica y garantía.....	1.035.478,68
Inversiones y fondos disponibles.....	3.035.478,68
Siniestros satisfechos....	13.044.164,21

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla Catalana, 15 y Cortes, 624.

Comisión principal de la provincia, Plaza de Acuña, 16.

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1910.

Vacante

Se halla la plaza de guarda local de este pueblo con la dotación anual que el interesado convenga con el Ayuntamiento Solicitudes hasta el día 20 de Noviembre á esta Alcaldía de mi cargo.

Valdelagua 1.ª de Noviembre de 1911.

-El Alcalde, Juan Ruiz.

556 LA CARIDAD CRISTIANA

ño estante de madera con algunos libros lujosamente encuadernados.

El montañés curioso sabía leer; gracias á Roque, y cogió un libro.

Decía así en la portada:

EL INGENIOSO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA

Se echó á reír, porque el Quijote es conocido hasta de aquellos que no le han leído; gloria envidiable que sólo alcanzan los hombres grandes.

Su curiosidad no quedó satisfecha del todo, y de aquel estante pasó á otro y leyó esto.

LA DIVINA COMEDIA

Luego leyó otro, que decía:

EL PARAISO PERDIDO

Entonces no quiso ser descortés con los libros del último santo, é hizo lo mismo que con los otros: leyó, aunque no con tanta facilidad como antes, lo que sigue:

OBRAS DE SHAKESPEARE

Después, como no le quedaba nada que husmear bajo de la higuera y fué á contar á sus amigos todo lo que había visto.

Los aldeanos oyeron con profunda atención el

LA CARIDAD CRISTIANA 557

relato del audad escrutador de la higuera de Ecequiel, pero se quedaron con las mismas dudas.

¿Qué era la musa?

Eso faltaba saber, porque la musa no estaba en el interior del árbol misterioso.

No pudiendo satisfacer su curiosidad lo dejaron para mejor ocasión; porque el hombre es dócil cuando no puede pasar por otro punto.

Entérados de lo que era la maravilla del pueblo, sigamos adelante, porque así podremos decir lo que nos queda en el tintero, llegando por este método rutinario al final apetecido por todo autor que lleva escritas dos mil cartillas sobre un mismo tema; porque, como decía un monarca español á su confesor, siempre perdices, cansun.